



ИНФОРМАЦИОННО - ПРОПАГАНДИСТСКИЙ ЦЕНТР ПРИ ГОРКОМЕ ПАРТИИ СООБЩАЕТ:

## ПОСВЯТИЛИ СОВЕТСКОМУ ТУРКМЕНИСТАНУ

ЛГОК. По итогам 53 ударной недели, посвященной Советскому Туркменистану, первое место присуждено коллективу фабрики обжига, выполнившего план на 126,1 процента. При плане 3660 тонн фактически произведено 4629 тонн концентрата.

По фабрике обжига бригада № 4, руководимая В. В. Войшиным, справилась с заданием на 131,2 процента. При плане 1016 тонн произведено 1333 тонны концентрата.

Смена № 1 фабрики ГМО, руководимая мастерами В. О. Олейниковым, З. А. Мельничук, В. В. Горбатовым, Н. Б. Фионовым, выполнила план на 103,8 процента. При плане 27108 тонн произведено 28144 тонны концентрата.

Бригада экскаватора № 7 рудника, возглавляемая А. П. Семерджиевым, выполнила план на 111,3 процента. При плане 43,5 тысячи тонн ло-

# Лисаковская Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 89 (1490)



ПЯТНИЦА, 19 ноября 1982 года



Цена 2 коп.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

### РАБОТАЕТ ПО-КОМУНИСТИЧЕСКИ

Размерно шумят моторы. Резво крутятся шлифовальные круги. Из-под них вылетают снопы искр и гаснут в воздухе. Возле станка стоит человек. Привычными движениями рук берет со стеллажей деталь и обрабатывает ее.

— Это и есть Егор Егорович Рейзвих, которого вы хотели видеть, — говорит секретарь партийной организации РЦФ ЛГОКа А. И. Штыров.

Действительно, мне очень хотелось встретиться с Егором Егоровичем, побеседовать с ним, с его товарищами по работе. Дело в том, что за добросовестный труд Егор Егорович Рейзвих, слесарь РЦФ ЛГОКа занесен на городскую Доску почета.

Секретарь партийной организации между тем продолжал:

— Как трудится коммунист

притягивал, располагал к себе. И хотя, действительно, был очень скромно и скуп на слова, все-таки о многом рассказал. Кое-что дополнили его товарищи по работе. И передо мной явственно предстали картины трудовых побед этого замечательного человека.

— На Рейзвиха всегда можно положиться, не подведет, — говорит А. И. Штыров. — Бывает, заболеет человек, некому работать. Попросишь: «Егорыч, помоги, пожалуйста, видишь, «тормоз» получается». «Видю, сделаю», — только и скажет в ответ. И сделает. После работы останется, но обязательно поможет. Плановые задания свои всегда выполняет в срок и даже перевыполняет. Показывает пример добросовестного отношения к труду и другим.

Но не только на производстве он перевыполняет задания и превышает нормы. Он также

умению преодолевать трудности и добиваться успеха. Л. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

### ОПРАВДЫВАЕТ ДОВЕРИЕ

Сразу после окончания профессионально-технического училища восемь лет назад пришел в ремонтный цех фабрики горно-обогатительного комбината Вячеслав Васильевич Шилов. Начинаящего газосварщика привяли тепло, если где то не получалось — помогали. Может, поэтому, отслужив в Советской Армии, он снова вернулся в ставший родным коллектив.

С годами пришло мастерство, опыт. За безотказность, добросовестное отношение к своему делу он заслужил уважение товарищей. В. В. Шилов неоднократно становился победителем в социалистическом соревновании, завоевывал звание «Лучший по профессии». Ударник коммунистического труда, он работает в

### ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

Почти в полтора раза превышает свои социалистические обязательства бригада монтажников конструкций В. П. Лискунова из управления «Казстальмонтаж». Отлично работают машинист крана И. Г. Кулин, электросварщик В. И. Горбань. Все они стали победителями социалистического соревнования по тресту «Казстальмонтаж» за третий квартал.

Знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки» награжден монтажник Виктор Григорьевич Заславский. Ударник коммунистического труда А. М. Мишуткин занесен в Книгу почета треста.

Представлены к награждению знаком «Отличник социалистического соревнования» Минмон-

быто и отгружено 48,4 тысячи тонн руды.

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

Городской комитет партии провел семинар секретарей первичных и цеховых организаций, избранных впервые в ходе отчетов и выборов в этом году.

О перспективном и текущем планировании партийной работы, формах и методах партийного руководства деятельностью общественных организаций рассказал заведующий отделом оргпарторботы горкома партии А. И. Овчинников.

О распределении обязанностей среди членов партбюро рассказал инструктор горкома партии В. М. Яружный.

Выступления секретарей партийных организаций горно, ПАТП, ПЗЭС И. И. Дукарт, А. И. Лашкула, В. И. Власовой назывались «Партсобрание, партийное бюро — органы коллективного руководства, школа воспитания коммунистов», «Секретарь — организатор коллективной работы», «Воспитание коммунистов на партийных поручениях, индивидуальная работа с ними».

Инструктор горкома партии Л. С. Носуленко выступила с рекомендациями по отбору кандидатов в ряды КПСС и воспитанию молодых коммунистов. Зам. председателя ревизионной комиссии ГК партии Т. М. Кожвинкова рассказала о партийном делопроизводстве, организации приема членских взносов, отчетности по ним.

С. ВОЛОДИН.

Эгор Егорович Рейзвиг? На этот вопрос можно ответить одним словом: по-коммунистически. Он обязался досрочно завершить свой трудовой 1982 год. И свое слово передовой рабочей держит.

Мы встретились с Егором Егоровичем в свободное от работы время. Невысокий, коренастый, с приятным улыбающимся лицом и удивительно живыми, с прищуром глазами, он как-то

активный собеседник. Вот уже три года он бессменный член цехового комитета, и всегда, как и в работе на производстве, выполняет свои общественные нагрузки с полной энергией, ответственностью, добросовестно и четко.

У Егора Егоровича много учеников. Продолжатели его славных трудовых дел и традиций. Молодые люди учатся у ветерана мастерству, настойчи-

вую силу, сварочные работы выполняет с хорошим качеством.

Последние пять лет ежегодно участвует в уборке урожая. Подсылая его на такой ответственный участок, в коллективе уверены, что Вячеслав Васильевич не подведет, все сделает на совесть. И он оправдывает доверие товарищей.

В. МОКРЕЦКАЯ,  
нормировщик РЦФ.

тажесництор Казахской ССР в честь 60-летия образования СССР В. В. Руденко, Н. А. Борисов. Выполняя социалистические обязательства, они добились высокой производительности труда за счет овладения смежными профессиями и монтажа объектов методом бригадного подряда.

О. СУЛКОВСКАЯ,  
ст. инженер  
отдела труда.

**Э**КСКАВАТОРНОЙ бригаде №17 Григория Павловича Шмидта Козыревского рудника было доверено начать в ноябре 1981 года в Краснооктябрьском бокситовом рудоправлении эстафету трудовой славы бригад, посвященную 60-летию СССР. Это почетное право она заслужила своим трудом. По итогам прошлого года она признана победителем в республиканском социалистическом соревновании среди бригад и смен рабочих ведущих профессий. План 1982 года выполнен ею к 1 сентября.

Приходилось ли вам бывать когда-нибудь в кабине машиниста экскаватора? Нет? Тогда вместе с вами мы побываем в гостях у экипажа экскаватора №17. С утра на смене машинист бригадир Григорий Павлович и его молодой помощник Александр Гемель.

По лестнице поднимаемся наверх. Двери открывает Григорий Павлович, и по чистому, как у хорошей хозяйки в квартире, полу, застланному аккурлатию половичками, мы проходим в кабину. За рычагами Саша. Сегодня у них работа внеплановая: подготовка, зачистка рабочей площадки. Одно движение руки — и ковш медленно опускается вниз. Послушный рукам человека, зачерпывает руду, осторожно высыпает ее в кузов машины. Но вот в ковш попадает огромный валун. Саша так же не торопясь, выгружает его на другую сторону.

Это уже работа для бутобоя. Раздолбит на куски, только потом можно грузить на машину. Вновь зачерпывает, больших валунов нет — опрокидывает в кузов.

## Школа Григория Шмидта

Осматриваюсь в кабине. На двери — вымпел за победу в республиканском соревновании, на одной из стен — журнал сдачи и приемки смен. Чистота и порядок во всем, вплоть до записей в журнале.

И вспоминаю слова механика Козыревского рудника Ю. А. Курчатова, что особенностью бригады, содержащая ею экскаватора является образцовый порядок. И разъяснение: «По техническому состоянию, чистоте во всем, подобного, пожалуй, на руднике нет». А руководство рудника заметило, что у них за честь считают попасть работать на «семнадцатый». Согласитесь, высокая оценка коллектива.

И хотя за последний год бригада наполовину обновила свой состав, традиции и при-

вычки в ней остались прежними. Причину этого постоянства долго выяснять не пришлось. Начинателем и хранителем ее оказался сам бригадир, человек с немалым жизненным опытом

### В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

и более тридцатилетним рабочим стажем.

Один основной вопрос хочется мне задать ему: «Как, за счет чего бригада добивается хороших результатов в работе?» (Сама втайне надеюсь, что откроет мне этот человек секрет своего мастерства, опыт-то у него ого-го какой!). А он ответил кратко: «Как? Да просто: надо трудиться...». Слова не новые, простые слова, но в них — мудрость прожитого, сама человеческая суть: человека труда у нас в стране оценивают по его труду, по отношению к делу. Эта истина непреходящая. И в годы юности Григория Павловича, и в годы взросления его сыновей и внуков это мерило для человека самое основное, самое главное.

Григорий Павлович с юности не довольствовался малым. Пошел учиться в ФЗУ на электрослесаря, попутно закончил курсы машиниста экскаватора: может когда сгодится? Работал

наладчиком, а друзьям чертил на листке схему экскаватора посложнее: может, знания пригодятся? Все пригодилось.

Многие просто удивляются, как умудряется он искать причину именно в том месте, где она потом и оказывается, не разбирая подряд весь механизм.

Как-то среди ночи встал один из экскаваторов. Машинист молодой, причину сам найти не смог. Григорий Павлович пришел и в течение получаса сделал. А однажды над экскаватором бился целый день. Безрезультатно. Поехали за Шмидтом (он был на выходном), приехал, помог найти причину.

Этой оперативностью (во всем: в погрузке, выполнении планового ремонта, когда они его делают вместо трех дней два, в устранении возникающих неполадок, в совмещении профессий) и можно объяснить самый высокий коэффициент использования техники у бригады. Он равен 0,83 (а по руднику — 0,70).

Школа Шмидта явственно видна в его учениках. У машиниста Ж. С. Ергалиева, например, та же хватка, что и у бывшего наставника. Та же точность и аккуратность в работе, также, как и у Григория Павловича всегда чисто около нагруженных вагонов, хотя уже и не работают они в одной бригаде. То, чему учит бригадир, остается в людях надолго, если не сказать, навсегда.

С. СУЛТАНОВА.

**В ГОРОДСКОЙ** партийной организации завершена отчетно-выборная кампания. Она проходила в обстановке вдохновенного, напряженного труда горожан по достойной встрече 60-летия образования СССР. Отчеты и выборы состоялись в 33 первичных, 50 цеховых партийных организациях, 56 партийных группах.

В собраниях приняли участие 95,5 процента коммунистов. В обсуждении отчетных докладов участвовал каждый второй из присутствующих на собрании, в их числе 336 рабочих.

Со стопроцентной явкой коммунистов состоялись собрания в 15 первичных, 22 цеховых организациях, 23 партийных группах. Собрания проходили в обстановке товарищеской выслыательности, принципиальной критики и самокритики, высокой ответственности и активности членов КПСС.

При этом большое внимание уделялось выполнению организационно-политических мероприятий по реализации решений XXVI съезда КПСС, XV съезда Компартии Казахстана, майского Пленума ЦК КПСС, V пленума ЦК Компартии Казахстана и постановлений прошлых отчетно-выборных собраний.

Партийные собрания продемонстрировали единодушие, идейную, организационную сплоченность коммунистов, горячее одобрение ими внутренней и внешней политики партии, практической деятельности ЦК КПСС, его Политбюро.

Высокий организационно-политический уровень отчетно-выборных собраний, активность на них коммунистов — результаты успехов трудовых коллективов в производственной деятельности, тщательной подготовительной работы, которую провели городской комитет партии, первичные партийные организации.

Орготделом горкома партии были разработаны мероприятия, графики, примерная структура отчетного доклада, порядок ведения собраний, образцы других необходимых документов. Проведены совещания - семинары с секретарями первичных и цеховых организаций, членами и

ли участии секретари, заведующие отделами, инструкторы горкома партии, члены, кандидаты в члены горкома, члены ревизионной комиссии городской партийной организации. Еженедельно ход кампании обсуждался на оперативных совещаниях работников аппарата горкома партии.

Эти и другие меры оказывали положительное влияние на подготовку, предупреждали многие ошибки. Приняты меры по совершенствованию структуры городской партийной организации. Вновь созданы цеховые партийные организации общепита, розничной торговли, торговли заготовительной базы орсга, подсобного хозяйства комбината.

В отчетных докладах, выступлениях коммунистов предпри-

мо применялись такие формы повышения трудовой и политической активности, как заслушивание отчетов коммунистов на собраниях, заседаниях парткомов, партбюро и индивидуальные собеседования с коммунистами в партбюро, парткомах, горкоме партии.

В отчетном году рассмотрено 343 отчета, с 981 коммунистом проведены беседы.

Отчетно-выборная кампания прошла под знаком дальнейшего повышения требований к руководящим кадрам. Повсеместно на партсобраниях проходила мысль, что долг руководителя — постоянно искать новые пути и средства для осуществления поставленных партией задач, привлекая к этому широкие массы трудящихся, своевременно намечать и поддерживать

школы. городского Совета народных депутатов. В состав партийных бюро избрано 102 коммуниста, в их числе 24 рабочих — 24,5 процента, женщины — 33 или 33,6 процента.

Среди секретарей первичных организаций 69 процентов с высшим и незаконченным высшим, 31 процент со среднетехническим и средним образованием, 9 человек инженерно-технических работников, 18 женщин.

Из 50 цеховых организаций в 31 имеются партбюро, в которые избрано 179 членов КПСС. В их числе рабочие составляют 43 процента, женщины — 22 процента. Качественный состав секретарей цеховых организаций характеризуется следующими данными: имеют высшее образование 17 человек, неза-

критических замечаний, предложений и пожеланий. В партийных организациях разработаны мероприятия по претворению их в жизнь. Необходимо установить строгий постоянный контроль за их выполнением, систематически информировать коммунистов о результатах их реализации.

Однако, в подготовке и проведении партийных собраний были допущены недостатки. В партийных организациях хлебозавода, жилищно-коммунального отдела ГОКа, управления Краснооктябрьского рудоуправления, паросилового цеха, участка «Сантехмонтаж» собрания прошли без должной подготовки, отчетные доклады не раскрыли полной деятельности партийных бюро, секретарей партийных организаций.

Слабо подготовлены проекты постановлений секретариата партийных организаций горбыткомбината, АТП, административных органов, городского узла связи. Критика в отчетных докладах и выступлениях в прениях была безадресной в партийных организациях горбыткомбината, средней школы №1, ДСУ 50. Не были заслушаны отчеты комиссии по контролю деятельности администрации на собраниях коммунистов завода железобетонных изделий, городской больницы, ремонтно-механического завода. Ниже, чем в среднем по городу, была явка коммунистов на отчетных собраниях в автотранспортном предприятии, горбыткомбината, «Межрайгаза», «Уралдомна-ремонта», станции Майлина, дорожно-строительного управления, управления треста и ЛГОКа, в ряде партийных групп.

В отдельных первичных и цеховых партийных организациях переносились сроки проведения отчетно-выборных собраний.

Итоги отчетно-выборной кампании подведены на бюро горкома партии. Рекомендовано отделам горкома, партийным организациям более полно использовать обобщенный в ходе отчетов и выборов опыт партийной работы, настойчиво и последовательно развивать инициативу и творчество комму-

## К ИТОГАМ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА

# ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ

тий промышленности, транспорта и строительства поднималось немало проблем производственной и общественной жизни, которые предстоит им решать. Обстоятельно на собраниях рассматривались меры по совершенствованию организации труда и управления, повышению производительности, лучшего использования производственных мощностей, оборудования, бережного расходования материальных ресурсов.

Как важную народнохозяйственную задачу рассматривали коммунисты проблему повышения качества выпускаемой продукции. Острой критике подвергались деятельность партийных бюро, комиссий контроля деятельности администрации по вопросам качества продукции.

За отчетный период партийные организации выросли, обогатились новым опытом, усилилось их влияние на все стороны деятельности трудовых коллективов, значительно повысилась требовательность к коммунистам за выполнение требований

патриотические почин, ценные инициативы.

На собраниях обстоятельно рассматривались вопросы состояния идеологической, политической воспитательной работы, организации изучения марксистско-ленинской теории.

Коммунисты держали совет о том, как поднять действенность идеологической работы, предлагали полное использование конституционные права трудовых коллективов в укреплении дисциплины, лучше координировать действия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций для ведения более активной, наступательной борьбы с пьянством, хулиганством и другими негативными явлениями.

Участники собраний в своих выступлениях проявили внимание и заботу об улучшению деятельности профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Серьезной критике за слабое руководство общественными организациями были подвергнуты партбюро,

конченное высшее 2, среднетехническое и среднее — 31, рабочих — 16, инженеров и техников — 30, женщины — 7.

В сравнении с прошлым годом составы секретарей, партбюро качественно улучшились. Приняты меры для укрепления состава заместителей секретарей партийных организаций. Сменяемость секретарей первичных организаций составила 22 процента, цеховых 31 процент.

На отчетно-выборных собраниях партийных групп коммунисты также проявили заботу о том, чтобы партийные группы возглавляли грамотные, инициативные, добросовестные, хорошо знающие производство члены партии.

Среди партгруппиров 33 рабочих, 23 инженерно-технических работника. Значительно повысился общеобразовательный уровень партгруппиров. Среди них 48 человек имеют высшее и среднее образование (85,7 процента). В партийных организациях создано 53 комиссии по

майндратами в члены горкома партии, на которых рассмотрены организационные вопросы отчетов и выборов, организован оперативный контроль за подготовкой и проведением собрания.

Ход отчетов и выборов дважды рассматривался на бюро горкома партии и секретариатом областного комитета партии, регулярно освещался на страницах газеты и в радиопередачах местного радиовещания.

В работе 118 собраний приня-

ли участие КПСС, служебных и общественных обязанностей, партийных поручений.

Много внимания уделялось вопросам повышения авангардной роли коммунистов на производстве и общественно-политической работе. Поэтому так детально на партсобраниях анализировались вопросы выполнения партийных поручений, социалистических обязательств, личных творческих планов. Партийными организациями широко

секретари парторганизации станции Майлино, автотранспортного предприятия, хлебозавода, городского узла связи и другие.

Организовано прошло выборы руководящих органов партийных организаций. В первичных организациях избрано 18 партийных бюро. Это на два партбюро больше, чем было в прошлом году. Вновь избраны партийные бюро в парторганизации Ост-брыской средней

осуществлению права контроля за хозяйственной деятельностью администрации, в которые избрано 266 коммунистов.

Бюро, отделам горкома партии необходимо организовать учебу всех категорий партийной актива, особенно с теми, кто избран членом партбюро, секретарем или заместителем впервые.

В ходе отчетов и выборов коммунистами высказано 224

предложения по повышению их ответственности за порученное дело их мобилизующую и организаторскую роль в трудовых коллективах, совершенствовать стиль и методы партийного руководства всеми участками производства, воспитания людей, организаторскую и политическую работу по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

**А. ОВЧИННИКОВ,**  
заведующий отделом оргпартии  
работы горкома партии.

Наше специализированное строительно-монтажное управление «Уралдомремонт» призвано своевременно и качественно производить планово-предупредительные и капитальные ремонты оборудования Лисаковского горно-обогатительного комбината. Мы понимаем, что от качества ремонта зависит продолжительность и эффективность работы оборудования. Именно поэтому вопросам качества всегда уделялось особое внимание. Особое значение имело создание и внедрение комплексной системы управления качеством ремонтов. Это позволило все вопросы организационно-технического обеспечения, материально-технического, качества труда и его стимулирования объединить в одно целое, вместо ранее действовавших многочисленных, иногда противоречащих друг другу положений.

Разработка технического задания, рабочего проекта и стандартов предприятия была начата с трестом «Уралдомремонт» в содружестве с ВНИИ Мехремонт в 1977 году и закончена в 1980 году. Из 36 стандартов нашим управлением внедрено 35.

Особого внимания, на мой взгляд, заслуживает действующий стандарт, в основе которого

лежит балльная система начисления премии рабочим-сдельщикам. Накопленный опыт может быть распространен в ремонтных организациях применительно к местным условиям. Каждый месяц определяется средний балл по оценкам, которые

## КОМПЛЕКСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ

# СИЛА БАЛЛА

предоставляют бригаде механики комбината в технологических записках. В зависимости от этого определяется и размер премии. Кроме того, на него влияет и квалификация рабочего, владение им смежными профессиями, соблюдение правил техники безопасности и трудовая дисциплина.

Наиболее эффективна балльная система в бригадах, в которых применяется коэффициент трудового участия (КТУ). Сам по себе КТУ обеспечивает коллективную и личную материальную заинтересованность в достижении высоких конечных результатов работы всей бригады, побуждает отстающих на более интенсивную работу, способствует сокращению внутрисменных потерь рабочего времени, укреплению трудовой дисциплины.

Тем не менее, у нас еще мало бригад охвачено этой прогрессивной формой организации труда. На сегодняшний день из 52 бригад только 17 работают с применением КТУ, то есть, всего около 30 процентов. Да и объективности ради надо ска-

зать, что при распределении премии с помощью КТУ у нас не всегда в полной мере отражается трудовой вклад каждого рабочего. Бригадирь не всегда ведет ежедневный учет работы членов своей бригады. Порой из ложного чувства товарищества не ставят понижающие коэффициенты. Администрации и профсоюзному комитету предстоит еще много сделать в этом направлении. В частности, довести численность бригад работающих по КТУ до 26, установить постоянный контроль за полным и правильным применением коэффициента трудового участия, устранить имеющиеся недостатки.

В целом, балльная система оказала свое положительное влияние: поднялась выработка в бригадах на 5 процентов. Этого удалось добиться, в основ-

ном, за счет совмещения профессий. Если раньше электро-сварщик, например, ждал, когда слесари-монтажники подготовят ему металлоконструкцию для сварки, то сейчас, если нет электросварочных работ, он выполняет другие. Так же и газорезчики могут работать слесарями-монтажниками, электро-сварщиками — газорезчиками и т.д.

В результате этого улучшилось качество работы, а случая брака практически исключены. Только с оценкой «отлично» работают у нас бригады В. В. Фесенко, Л. М. Сытько, А. А. Киселева, Д. Д. Эйрих, В. С. Гришина, А. М. Калугина, В. Ф. Воробьева и другие. С личным илдемом работают электросварщики В. П. Кузьменко, Л. Ф. Плесняков, Н. П. Клапчук, Г. С. Комаров, С. Л. Шарков и другие.

Заслуживает внимания действующая в управлении в течение двух лет система оценки качества труда инженерно-технических работников и служащих. Она также учитывает понижающие и повышающие коэффициенты качества труда, а, кроме того, взаимные претензии отделов и служб. Несомненно, внедрение этого стандарта повысило ответственность ИТР и служащих за качество

выполняемой работы. Более оперативно стали решаться вопросы между отделами и подразделениями.

Успешно применяется балльная система и при подведении итогов социалистического соревнования между участками и бригадами. Благодаря ей более объективно определяется победитель. Балльная система учитывает выполнение плана строительно-монтажных работ, суммарное сокращение сроков ремонтов за месяц, дисциплину труда, выполнение планов по рационализации, научной организации труда, техобучения, внедрение бригадной формы организации труда.

Например, лучшим в этом году можно назвать участок №2 (начальник Н. И. Евчук, председатель цехкома В. В. Баранов). Передовой коллектив семь месяцев из десяти занимал первое место.

Исходя из нашего опыта, можно сказать, что комплексная система управления качеством ремонтов вполне оправдывает свое назначение. Это подтверждает и тот факт, что все ремонты, проведенные в этом году, получили оценку не ниже «хорошо». В конечном итоге, в этом и заключается сила балла.

**А. МАКСИМОВ,**  
начальник ОТиЗа.



СОВСЕМ недавно мы были свидетелями большого, волнующего события в жизни многонационального советского народа — вручение Узбекской ССР ордена Ленина, которого республика удостоена за успехи в десятой пятилетке.

По особому близи и понятны киргизскому народу достижения трудящихся братской республики. У нас свежо в памяти то время, когда хлопковые плантации Узбекистана подверглись сильной засухе. Воду, накопившую за плотинами Токтогульской гидроэлектростанции, направили на иссушенные земли братской республики. Это, конечно, несколько задержало пуск важной для нас ГЭС, но зато была оказана существенная помощь земледельцам Узбекистана, которые успешно выполнили план продажи государству хлопка-сырца. И сегодня, когда ГЭС выведена на полную мощность, ее энергия идет в города, села и на промышленные объекты не только Киргизии, но и соседних республик. Так же по-братски мы делимся запасами искусственного моря с земледельцами Таджикистана.

Свято хранят в своем сердце киргизы, как и все народы СССР, завет великого Ленина: «Для нас важно не то, где проходит граница, а то, чтобы сохранялся союз между трудящимися всех на-

техническое перевооружение колхозов и совхозов, орошение земель, внедрение научных достижений сделали сельское хозяйство высокопродуктивной отраслью экономики республики. Разветвленная сеть оросительных каналов, крупные водохранилища позволили засушливые прежде земли превратить в плодородные нивы и цветущие сады. Орошаемые площади достигли ныне почти миллиона гектаров, горный край стал одним из крупных районов высокопродуктивного земледелия. Пойменные земли дают сейчас богатые сборы зерна, картофеля, табака, хлопка, овощей, фруктов, кормов.

Киргизия сегодня — важная животно-побойческая база

прошлом не имел своей национальной письменности, создал за годы Советской власти развитую профессиональную литературу, театральное, музыкальное, изобразительное искусство, кинематограф. Творчество писателя Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственной премий Чингиза Айтматова, кинорежиссера, народного артиста Киргизской ССР Толмуша Океева, народных артистов СССР балерины Анусли Токомбаевой, оперного певца Булата Минжилкиева и других мастеров культуры завоевало всесоюзное и международное признание. В Киргизии развита сеть научно-исследовательских учреждений во главе с респуб-

## ИСТОЧНИК ВЕЛИКОЙ СИЛЫ

А. ДУНШЕЕВ.

Председатель Совета Министров Киргизской ССР

страны. Ведущее место здесь принадлежит овцеводству: за годы Советской власти поголовье овец в республике увеличилось более чем в четыре раза.

В решении сложных социально-экономических задач киргизский народ всегда опирался на бескорыстную помощь народов братств и прежде всего на помощь великого русского народа. Практически каждое из 500 крупных промышленных предприятий, построенных здесь за минувшие годы, можно назвать стройкой дружбы. А разве возможно было в одиночку освоить, например, колоссальные гидроэнергетические ресурсы, которыми располагает Киргизия?

Социальным разумом и социальной основой осуществляемых в нашей республике преобразований высту-

пиканской Академии наук.

Мощный экономический и научно-технический потенциал, созданный в Советском Киргизстане позволяет решать сегодня качественно новые народнохозяйственные задачи. В нынешней пятилетке производство промышленной продукции увеличится более чем на 22 процента. Предусматривается значительное расширение производства товаров народного потребления, улучшение их качества, дальнейшее развитие сферы услуг. В сельском хозяйстве главное внимание обращено на овцеводство. В предстоящем десятилетии будет произведено баранины (в живом весе) почти на полмиллиона тонн больше, чем в предыдущем. Одной из важнейших проблем, намеченных XXVI съездом КПСС, является комплексное использование минерально-сырьевых, земельных, вод-



## АРТИСТИЧЕСКАЯ БИОГРАФИЯ ХУДОЖНИКА ЧОКМОРОВА

Если бы Суйменкулу Чокморову, приехавшему из села во Фрунзе поступать в художественное училище, сказали, что его ждет судьба известного киноактера, он вряд ли бы этому поверил. В школе Суйменкул вышускал стенгазеты, рисовал плакаты и оформлял зал к праздникам, втайне мечтая стать настоящим художником. Мечта эта подкреплялась незаурядным талантом, который обнаружили в нем преподаватели училища. Они же рекомендовали ему продолжить учебу. Он так и сделал, поступив после окончания училища в Ленинградский институт живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина.

Что же касается мира кино, то контакт с ним, казалось, был исчерпан неудачным участием в пробах одного из фильмов. Ленинградские кинематографисты искали кандидата на роль киргизского повстанца и прослышали, что в институте Репина есть студент киргиз, который лихо умеет скакать на коне. Пробы

Это результат многолетних тренировок. Он рос слабым мальчиком и, чтобы не отставать от сверстников, выбрал единственно возможный путь преодоления природной болезненности — закалывание тела и воли. В школе он научился дзюдо и не уступал профессиональным пловцам. Его врачевателями стали ледяная вода горных рек, разреженный воздух высокогорных плоскогорий, куда он заставлял себя взбираться по кручам и голым скалам, все доступные виды спорта, среди которых он отдавал предпочтение волеболю, став вскоре одним из лучших игроков республики.

Все началось в 1966 году, когда молодой режиссер студии «Киргизфильм» Болот Шамшиев пригласил на главную роль в фильме «Выстрел на перевале Каран» своего друга, мало кому известного преподавателя художественного училища Суйменкула Чокморова. Риск, связанный с участием в съемках непрофессионала, Шамшиев

ции. На советском опыте люди Страны Советов убедились, сплоченные в едином союзе умножают их силы, ускоряет социально-экономическое развитие.

Динамичен, напряжен путь экономики Киргизии — составной части единого народнохозяйственного комплекса нашей Родины. Промышленность республики представлена более чем 130 отраслями, а основу ее все в большей мере определяют отрасли, являющиеся стержнем научно-технического прогресса, — приборостроительная, электронная, электротехническая и другие.

пает бранный класс. Полтора тысячи рабочих насчитывалось в горном крае до Великой Октябрьской социалистической революции, сейчас — более 700 тысяч — такова динамика его стремительного роста. Дети и внуки бывших ковчегников ныне вместе с представителями других национальностей вылавливают лучшую в мире сурьму, создают точнейшие физические приборы, добывают нефть и уголь, управляют сложными машинами.

Гибантское ускорение получило духовное развитие киргизского общества. Народ, который в недавнем

ных и энергетических ресурсов Иссык-Кульской области и Чуйской долины. Создание в этом регионе единого территориально-производственного комплекса позволит вовлечь в общественное производство страны богатейшие ресурсы республики.

За короткий исторический период Киргизстан вместе со всеми народами нашей Отчизны прошел путь, ознаменованный эпохальными свершениями. Ныне, как равная среди равных, сияет Киргизия в созвездии братских республик, образующих единый, могучий Советский Союз.

Чокмаров не прошел режиссеру себя, подлагая на свою интуицию, рассчитывая на пластичность и исключительную работоспособность Чокмарова.

Но пройдет совсем немного лет, и в адрес Суйменкула Чокмарова как из рога изобилия посыпятся призы и награды все союзных и международных кинофестивалей за лучшее исполнение мужских ролей. Кстати, одна из последних присуждена артисту на недавно прошедшем в Таллине XV Всесоюзном кинофестивале за роль в фильме «Мужчины без женщин». В родной Киргизии он будет удостоен звания народного артиста республики, станет лауреатом Государственной премии имени Токтогула, премии Ленинского комсомола, а спустя еще некоторое время, в 1981 году, ему будет присвоено звание народного артиста СССР.

Художник с «негероической» внешностью прекрасно исполнил роли людей сильных, мужественных, способных на доблесть и подвиг. Признание и первые успехи принесли ему именно такие герои: настоящие мужчины, со сдержанным темпераментом, способностью к мгновенной реакции, владеющие своими нервами и телом, блистательные наездники, истинные воины, ловкие и стремительные, выхватывающие оружие на мигновение раньше противника. Чокмаров не признает каскадеров во время съемок и самостоятельно исполняет все головокружительные прыжки — скачки с подсекающей коной, падения, лазанье по скалам, прыжки в ледяную воду.

Нет, это не особый дар при-

И все же Чокмаров считает себя больше художником, чем артистом. Как у всякого профессионального художника, его жизнь проходит в мастерской. Отправляясь с собой этюдник и мольберт, а в зарубежных поездках использует любую возможность, чтобы посетить музей, картинную галерею или выставку.

Чокмаров снимается в кино не так уж много. Однако, если сопоставить список ролей, исполненных им за 15 лет актерской работы, то списком живописных полотен, выполненных им за тот же период и получивших признание, невольно задумаешься о необыкновенной трудоспособности этого человека.

К этому нужно добавить большую государственную и общественную работу Чокмарова: он депутат Верховного Совета Киргизской ССР, член Центрального Комитета комсомола Киргизии, секретарь партийной организации Союза художников, член комиссии по присуждению Государственных премий Киргизской ССР.

Суйменкул постоянно испытывает нехватку времени и очень жалеет, что не может каждую неделю выезжать с своим в горы, потому что не знает зрителя прекраснее гор.

В. ФУРТИЧЕВ.

## МОЯ РОДИНА

Моя Родина — это Москва, что не раз обнимала киргиза, как сына.  
Моя Родина — это краса моих глаз — золотая моя Украина.  
Моя Родина — это Тянь-Шань и Кавказ их взнесенные в небо.  
Моя Родина — радости вершины солнечный сад, высь Памира, Алаш нагорья.  
Моя Родина — мой дорогой Ленинград штормовое Балтийское море.  
Моя Родина — славная Волга-река краше вету которой на свете.  
И Сибирь, чья душа, как тайга, широка чьи богатства не счесть, за столетья.  
Моя Родина — жизни и счастья весна край, где труд, словно песнь, вдохновенен.  
И тайга сынам ее сила дана, и тайга дед прбыла им.  
Ленин Кубанычбек МАЛНОВ, народный поэт Киргизии.

## ОТКРЫЛСЯ МУЗЕЙ-УНИВЕРСИТЕТ

Своеобразным Университетом земледельцев стал созданный в Оше музей хлопководства.

В его экспонатах вышла отражение вся история развития этой отрасли в предгорьях Тянь-Шаня. Экспонаты рассказывают о путях повышения урожайности хлопчатника, знакомят с опытом лучших хозяйств и достижениями селекционеров.

Заниматься хлопководством в Киргизии начали после установления Советской власти. В развитии отрасли горцам большую помощь оказали крестьяне советских республик — Узбекис-

тана и Таджикистана, где хлопок выращивается с древнейших времен. Мощную технику, удобрения, мелиоративные конструкции поставили предприятия Российской Федерации, Белорусии, Украины. Так была создана одна из самых высотных зон мирового хлопководства: плантации в Киргизии находятся на высоте свыше тысячи метров над уровнем моря. Они занимают около 55 тысяч гектаров. Сейчас в бесплодных некогда подпустынных получают до 60 центнеров хлопка-сырца с гектара.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ С начала двадцатых годов численность населения Киргизской ССР увеличилась более чем в четыре раза и составляет ныне 3 723 тысячи человек. Здесь проживают представители свыше 80 на-

циональностей и народностей. ◆ Опережающими темпами в республике развиваются электроэнергетика, машиностроение, цветная металлургия, легкая и пищевая промышленность. По сравнению

с 1922 годом объем промышленного производства возрос более чем в четыреста раз. Только в первом году текущей пятилетки освоено выпуск около ста новых видов изделий.

◆ За шестьдесят лет в республике выросли 12 по-

вых городов и свыше 30 поселков городского типа. Одним из крупнейших в Средней Азии экономическим и культурным центром стала столица Киргизии — Фрунзе, где ныне проживает более пятисот тысяч человек.

## БОГАТСТВО ОСОБОГО РОДА

Наше свободное от работы время — это богатство, но богатство особого рода. Его нельзя копить, подобно деньгам, его можно только тратить. Весь вопрос в том, как оно тратится.

Проблема досуга приобрела большую значимость и сейчас настойчиво и в самых различных направлениях ведутся поиски решения этой проблемы.

Там, где люди отдыхают интересно, с пользой, они получают глубокое моральное удовлетворение, которое затем сказывается во всем: и в поведении, и в работе, и в семейной жизни. Но для этого нужна инициатива, планомерная работа, органическая взаимосвязь производства с бытом, с культурой человека.

Так уж устроен человек, что смена впечатлений ему совершенно необходима. С пользой проведенные выходные дни обогащают его, расширяют кругозор, дают хорошую духовную и физическую зарядку на всю трудовую неделю.

В прошлом году при клубе «Горняк» был организован молодежный клуб. Вскоре создали его совет в составе 14 человек. В него вошли активисты из цехов комбината.

Совет начал свою работу с того, что объявил конкурс между цехами на проведение лучшего молодежного вечера. Откликнулись на это предложение активно. В основу вечера должны были войти элементы состязания, творчества, развлечения. Таким образом, элементы воспитательного и показательного характера соединялись с эмоциональными и развлекательными. Строгое жюри оценивало конкурсы. Оно учитывало буквально все: организацию вечера, его идейно-тематическое содержание, качество проведения.

Но для нас самое главное в организации этого клуба заключается в том, что теперь вечера молодежи построены почти полностью на их самостоятельности. Работники клуба лишь осуществляют контроль

организации. Но вмешиваться в ход вечеров мы стараемся как можно меньше. И молодежь, что очень важно, на этих мероприятиях выступает уже не только потребителем, но и создателем культурных ценностей.

Вечера стали хорошей традицией. К каждому из них молодежь долго готовится, тщательно разрабатывается сценарий, план и приходит она в клуб как на свой праздник.

А молодежный совет? Без него сейчас не обходится ни одно клубное мероприятие для молодых рабочих. Проведено 9 вечеров. Это и вечера, прославляющие труд передовиков производства, литературно-музыкальные, вечера отдыха.

Итоги конкурса были объявлены на торжественном огоньке, посвященном 64-й годовщине ВЛКСМ. Первое место заняли комсомольцы орска за успешно проведенный вечер-конкурс «А ну-ка, девушки!». Второе место жюри присудило ремонтно-механическому цеху за вечер «Трудовую эстафету — в надежные руки». И третье место занял железнодорожный цех за интересный, содержательный вечер юмора «О разном, но смешном». Поощрительное место присуждено работникам детского сада «Солнышко» за «Осенний бал» для молодежи.

Большую помощь по организации вечеров для молодежи оказывали в течение года В. Пантелева, секретарь комсомольской организации фабрики ГМО, Е. Печенюк, воспитатель я-с «Березка», С. Брынский, слесарь ЖДЦ, Е. Печененко, лаборант центральной лаборатории, О. Апельханец, пробоотборщик рудника, комитет комсомола ЛГОКа.

В этом году клуб «Молодежный» продолжает конкурс вечеров. Тем, кто пока еще не принимал в нем участие, есть возможность проявить свои способности в нынешнем конкурсе, который начинается в ноябре.

Л. КУДРЯШОВА,

## КОНКУРСЫ НА ЛУЧШУЮ НЯНЮ

«Юбилею Родины любимой посвящает юность подвиг трудовой» — под таким девизом прошел конкурс профмастерства, посвященный 60-летию образования СССР среди нянь ясли-сада «Солнышко».

Под звуки марша в зал вошли участницы конкурса Т. Новожилова, Г. Исаева, В. Кропмайер, О. Воронянская.

Чтобы ответить на чисто профессиональные вопросы, выполнить конкурсные задания, показать умение заниматься домашним хозяйством, девушкам пришлось приложить все свои силы, знания, мастерство.

Болельщиками были активными помощниками участниц кон-

курса, что тоже учитывало жюри.

Победителем конкурса стала Т. Новожилова. Ей вручен Диплом победителя конкурса профмастерства. На втором месте О. Воронянская, награжденная Почетной грамотой. Всем участницам конкурса жюри вручило памятные подарки.

Г. МАМЕДОВА,  
секретарь комсомольской организации я-с «Солнышко».

## ...КОНТРОЛЕРА

Быстро, вежливо обслужить покупателя — этого добиваются в своей работе контролеры-кассиры продовольственных магазинов самообслуживания, соревнуясь между собой.

В конкурсе на мастерство и умение, который прошел в ма-

газине № 29 (пятого микрорайона), победили те, кто умеет быстро и безошибочно работать на массовом аппарате. Первое место было присуждено Валентине Тарасовой — контролеру-кассиру магазина «Рассвет», на втором и третьем местах — Любовь Кравчук и Антонина Тупикина из магазина № 29. Победительницы примут участие в областном конкурсе.

Соревнование работников торговли направлено на дальнейшее повышение культуры обслуживания, сокращение времени, затрачиваемого покупателями на приобретение товаров, изучение передового опыта работы, повышение квалификации и совершенствование труда.

В. НИКУЛИНА,  
секретарь комсомольской организации орска.

## НЕ ДОПУСКАТЬ ПОЖАРОВ

В 1982 году в Лисаковске несколько увеличилось число пожаров и загораний. Происходят они как в жилом секторе города, так и в производственной зоне. Ущерб от происшедших пожаров составил свыше 5 тысяч рублей.

Основными причинами пожаров являются неправильное пользование электробытовыми приборами, оставление без присмотра горящих газовых плит, применение в качестве отопительных приборов, электронагревателей кустарного изготовления, эксплуатация неисправных электросетей, нарушения при производстве газо-электросварочных и других работ, связанных с огнем.

В связи с этим работники Госпожнадзора предупреждают руководителей предприятий, учреждений и организаций о неукоснительном соблюдении правил пожарной безопасности на подведомственных объектах.

Все объекты надо обеспечить средствами пожаротушения, иметь инструкции по их применению, у телефонов — табличку с номером телефона пожарной части. Все денежные

## СПОРТ

### СТАРТУЮТ ЮНЫЕ ЛЕГКОАТЛЕТЫ

В городе Рудном во Дворце спорта прошла матчевая встреча юных легкоатлетов среди городов Урала, Средней Азии и Казахстана.

Успешно выступила в этих соревнованиях команда ДЮСШ Лисаковска.

В первый день на дистанции 600 метров с хорошим результатом для закрытых помещений победили Галина Зейц у девочек и Виктор Булко — у мальчиков.

Увлечательно проходила эстафета. Первыми стартовали мальчики. И сразу же в первом забеге наши спортсмены побеждают команду города Магнитогорска с результатом 1 мин. 28,4 сек. Этот результат остался лучшим до четвертого забеге. И лишь на последних метрах рудничане смогли пронести эстафетную палочку быстрее, чем наши ребята. В итоге у нас второе место. В эстафете участвовали Владимир Герман, Андрей Борзов, Юрий Ванюков, Евгений Рачков, Виктор Булко.

Не менее упорно проходили

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### КРИТИКА ПРИЗНАНА ПРАВИЛЬНОЙ

В газете «Лисаковская новь» (№ 69 от 3 сентября 1982г.) была опубликована статья «Скептикам наперекор», где говорилось об отрядах комсомольской дружины.

Нам отвечают секретарь комсомольской организации АТП П. Рябцев:

«Сообщаем, что данный вопрос рассмотрен на комсомольском собрании, на заседании комитета комсомола 19 октября этого года. Критические замечания признаны правильными. В целях улучшения работы линейного отряда ОКОД избран новый состав из 10 человек. Командиром утвержден молодой коммунист А. Чепарев.»

Секретарь комсомольской организации «Казмехпомонтаж» Т. Демидова:

«Статья обсуждалась на заседании комсомольского бюро. Факты признаны правильными. Бюро приняло решение с ноября 1982 года принимать самое активное участие в работе ОКОД.»

ЛИШЕН



Эта игра родственная шахматам, изобретена тремя шахматистами из ФРГ — А. Бангеном, Г. Керном и В. Ваглером. На доске из 144 полей сражаются

три армии, в каждой из которых по 20 фигур. Авторы намерены запатентовать свое изобретение.

Фотохроника ТАСС

## СЧЕРЕДНОЙ НОМЕР

Ноябрьский номер «Журналиста» открывается материалами о действенности выступлений прессы. В «Дневнике редактора» речь идет об эффективности печатного слова. О задачах редакционных коллективов, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О работе газеты «Труд», пишет заведующий сектором газет Отдела пропаганды ЦК КПСС И. Зубков.

В номере также публикуются беседы с заместителем министра строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР А. Веселевым о сооружении газопровода Уренгой — Ужгород, статья о системе депонирования материалов в научных и технических журналах, рассказ о профессиональных уроках газетной деятельности известной советской писательницы Мариэтты Шагинян и другие материалы.

**НАШ АДРЕС:** Кустанайская обл., г. Лисановск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисановск, Лисановская гортипография. Заказ № 2745—5000.

огнетушители следует поместить в отапливаемые помещения на видное место. Неправильные — отремонтировать и перезарядить.

**В. КАРЕТНИКОВ,**  
начальник  
отделения Госпожнадзора  
Лисаковского ГОВД

## ДЛЯ СЕБЯ И ПОТОМКОВ

Не ищите в музеях и старинных фолиантах ответ на вопрос: как выглядел древний лес, какие водились в нем звери и птицы? Все это своими глазами можно увидеть в Белоруссии, где в первозданном виде сохранился, пожалуй, один из самых старых. Это — Беловежская пуша на планете и удивительнейших лесов.

Кажется нет конца и края многоярусному, как в тропиках, лесу, даже в солнечный полдень стоит в чаще сырой сумрак, а на полянах, как и во времена мамонтов, пасутся могучие зубры. Их семья насчитывает более 160 особей. Отсюда они вывезены на развод в леса Кавказа, Украины, под Воронеж.

Уникальный уголок древней природы живет без вмешательства человека по своим, сложившимся на протяжении веков законам. Поэтому так многочисленно «население» старейшего в Европе заповедника.

забегу и у девочек в этом виде программы. Только на четвертом этапе Елена Фокина выводит команду вперед и Галина Зейц приносит эстафетную палочку на финиш первой с результатом 1 мин. 35,7 сек. С волнением ждали четвертого забегу, в котором стартовали основные соперницы наших спортсменов — легкоатлеты Челябинска и Рудного. Они и опередили лисаковцев. В нашей команде выступали Вероника Мисюля, Светлана Поворознюк, Галина Бирвагина.

Если в первый день в спринте команда Лисаковска была лишь в конце первой десятки, то на второй день мы выступили лучше. На дистанции 300 метров Елена Фокина с результатом 47,4 сек., проиграв девочкам из Челябинска, две десятые доли секунды, заняла третье место. Вероника Мисюля была пятой. У мальчиков хорошо выступили Юрий Ванюков и Владимир Герман, которые заняли четвертое и шестое места с результатами соответственно 45,1 сек., 45,8 сек.

Большого успеха добились мальчики на дистанции 1000 метров. В хорошем тактическом плане провел бег победитель Виктор Булко. Второе место занял Андрей Борзов и третьим стал Игорь Сельченков из города Ташкента. На четвертом и пятом местах — также наши спортсмены: Евгений Рачков, Андрей Клинич.

1000 метров у девочек — самая длинная дистанция. И здесь лисаковцы вошли в тройку сильнейших. Галина Зейц заняла третье место с результатом 3 мин. 27,9 сек. Хорошо выступила здесь и Светлана Поворознюк — она была четвертой.

В итоге двухдневной борьбы команда Лисаковска заняла второе место. На первом — хозяйка соревнований, рудничане, на третьем — юные спортсмены Челябинска. **В. БОРЗОВ,**  
директор ДЮСШ.

## ВОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ

Товарищеский суд автотранспортного цеха Лисаковского ГОКа рассмотрел дело на водителя К. Б. Сайдазимова, который управлял машиной в нетрезвом состоянии и был доставлен в медвытрезвитель.

К. Б. Сайдазимову объявлен общественный выговор, решением ГАИ он лишен водительских прав сроком на два года.

**В. КЛИМОВ,**  
председатель  
товарищеского суда.

За редактора  
**В. С. СТРАШНОВ.**

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин «Прометей» поступили очередные тома подписных изданий:

БМЭ 19 т.

Музыкальная энциклопедия 6 т. (по квитанции)

Страны и народы. Зарубежная Азия

П. Бровка 4 т.

Л. Толстой 14 т.

Кондильяк 2 т.

Лейбниц 1 т.

И. Шухов 3 т.

Э. Хемингуэй 3 т.

В. Белинский 9 т. (по квитанции)

Всемирная детская библиотека

М. Пришвин

Библиотека приключений И. Ефремов.

Иосов 4 т.

Страны и народы 13 т.

Библиотека классического руководства 3 кн.

\*\*\*

Народный суд города Лисаковска объявляет о продаже гаража в кооперативе № 1. Обращаться к судебному исполнителю.

\*\*\*

Срочно меняется двухкомнатная благоустроенная квартира (30 квадратных метров) в г. Дзетыгаре на равноценную или однокомнатную в Лисаковске. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 2 кв. 109.